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Skladišta podataka
 U savremenom IT svetu PODACI predstavljaju osnovu za donošenje POSLOVNIH ODLUKA.

 Savremeno poslovanje zasnovano na podacima zahteva PRIKUPLJANJE OGROMNIH 
KOLIČINA PODATAKA, nihovu ANALIZU i SKLADIŠTENJE.

 Često su to PODACI O KLIJENTIMA u okviru CRM (engl. Customer Relatinship Management) 
softvera, grafički podaci o projektima, softverski programi ili promocioni video-materijali.

 Opšte je poznato da se podaci najčešće skladište u BAZAMA podataka, odnosno, 
FAJLOVIMA različitih namena. 

 Radi lakšeg pronalaženja, falovi se potom HIJERARHIJSKI GRUPIŠU u FOLDERE.

 Bez obzira na to kojom i kakvom infrastrukturom se raspolaže, pre ili kasnije se dolazi do 
PROBLEM SA SKALDIŠTENJEM PODATAKA.

 U nastavku će biti predstavljeni savremeni NAČINI SKLADIŠTENJA PODATAKA.



Tipovi skladišta podataka
 SKLADIŠTE PODATAKA predstavlja IT INFRASTRUKTURU koja služi za ČUVAJNJE elektronskih 

datoteka.

 To zapravo znači da je potrebno mesto:

 koje je bezbedno, 

 lako dostupno.

 Generalno, postoje TRI osnovna tipa skladištenja podataka:

1. Skladište zasnovano na OBLAKU (engl. Cloud storage)

2. Skladište zasnovano na SERVERU (engl. Server-based),

3. TRADICIONALNO skladište.

 Svaki tip skladišta ima niz PREDNOSTI i NEDOSTATAKA koji ga čine boljim za neke 
organizacije, dok ga za druge organizacije čine neprikladnim.



Skladište zasnovano na Cloud-u
 RAČUNARSTVO U OBLAKU je jednostavno za korišćenje i MOŽE MU SE PRISTUPITI sa skoro

BILO KOG MESTA sa važećim:

 korisničkim imenom i 

 lozinkom.

 Iako je ovo veoma zgodno, TROŠKOVI SKLADIŠTENJA velikih količina PODATAKA NISU 
PRIKLADNI za VELIKE KORPORACIJE.



Princip rada skladišta zasnovanog na Cloud-u



Skladište zasnovano na Cloud-u



Prednosti i nedostaci cloud skladišta

PREDNOSTI NEDOSTACI
Upravljiva infrastruktura Dostupnost i performanse zavise od Internet konekcije
Outsorsing upravljanje kapacitetom Povećan rizik od gubitka podataka i sajber napada

Redundantnost infrastrukture i kontinuitet usluga Dodatna složenost pri ispunjavanju zahteva za 
privatnost podataka

Nisu potrebna kapitalna ulaganja Viša cena od privatne i upravljane infrastrukture za 
velike količine podataka

Pojednostavljeno deljenje podataka i saradnja 
između udaljenih korisnika, posebno za SaaS

Teške za migraciju skupova podataka u i van okruženja 
oblaka, stvarajući dodatne troškove i potencijal za 
zaključavanje dobavljača.



Skladište zasnovano na serveru
 Skladište zasnovano na serveru ili hiper-konvergenciji (engl. Server-based or hyper-

convergence) idealno je za korisnike na nivou preduzeća.

 Ovo vrsta skladištenja podataka uključuje posedovanje VELIKE BANKE SERVERA na 
POSLOVNOJ LOKACIJI organizacije.

 Poslovne organizacije sa obučenim IT stručnjacima i velikim budžetom često biraju ovu 
opciju.

 Ovaj način skladištenja je veoma povoljan kada postoji ogromna količina podataka za 
skladištenje.

 Nedostatak ovog koncepta je u ceni, može koštati na hiljade dolara. 



Skladište zasnovano na serveru



Tradicionalno skladište
 Ovaj koncept skladišta podrazumeva POSTOJANJE LOKALIZOVANOG SERVERA U 

PREDUZEĆU koji zapravo služi kao disk za deljenje između korisnika.

 Zbog OGRANIČENOG KAPACITETA DISKOVA, ova vrsta skladištenja je POGODNA ZA MALA 
PREDUZEĆA.

 NEDOSTATAK tradicionalnog skladišta se ogleda u problemu pojave IZNENADNIH 
KATASTROFA, POŽARA, POPLAVA, ZEMLJOTRESA, … kada se možete suočiti sa činjenicom 
GUBLJENJA SVIH PODATAKA.

 Ovaj NEDOSTATAK se može KOMPENZOVATI kreiranjem REZERVNIH KOPIJA PODATAKA na 
nekoj drugoj lokaciji – najčešće u Claud-u



Komponente skladišta podataka
 Bez obzira na tip skladišta, uvek govorimo o nekim DRUGIM RAČUNARIMA kojima imamo 

pristup zarad ČUVANJA važnih datoteka.

 Kod tradicionalnog skladišta, disk se čuva U KANCELARIJI.
 Kod skladištenja zasnovanog na serveru ili hiper-konvergencijom, veliki rekovi 

računarskih drajvova su POVEZANI ZAJEDNO i nude siguran prostor za datoteke.
 Računarstvo u oblaku je proces pristupa VELIKOM SERVERU širom zemlje ili čak celog 

sveta PUTEM INTERNETA, koji onda omogućava da sačuvate, izbrišete ili kopirate 
datoteke.

 Svi tipovi skladištenja podrazumevaju FIZIČKU KOMPONENTU koja bezbedno čuva 
datoteke (u odnosu na nepoznate treće strane).

 Iako su neke metode bezbednije od drugih, obično je KOMBINACIJA više vrsta skladišta 
datoteka koja je idealna za većinu kompanija.

 Pod ovim se podrazumeva opciju FIZIČKIH PODATAKA, kao što je skladištenje informacija 
na lokalnom serveru ili čvrstom disku.

 Potom se kreira REZERVNA KOPIJA preko Interneta ili skladišta u oblaku kao dodatna mera.



Problemi odabira tipa skladišta
 Postoji mnogo PREDNOSTI posedovanja PRAVOG REŠENJA za skladištenje podataka za 

poslovanje.
 NIJE NEOPHODNO da rezervišete ogroman prostor za datoteke unutar zgrade.
 Zapravo, glavni zahtev je LAKOĆA PRISTUPA i JEDNOSTAVNOST KORIŠĆENJA.
 Fajlovi iz skladišta MORAJU BITI DOSTUPNI u bilo koje vreme (mora se obezbediti pristup 

podacima kada i gde su vam potrebni).
 Opcije u tradicionalnom skladištenju NE OLAKŠAVAJU PRISTUP dokumentaciji koju tražite. 
 Računarstvo u oblaku omogućava UDALJENI PRISTUP kada svako od zaposlenih sa 

odobrenim akreditivima MOŽE PRISTUPITI CRM-u i ili drugim bazama podataka.
 UŠTEDE TROŠKOVA i ukupan budžet su ograničavajući faktori izbora pravog tipa skladišta.
 Tako, ima smisla koristiti računarstvo u oblaku ako imate UDALJENE ZAPOSLENE.
 Ako izabrano rešenje zahteva naknadu po korisniku, a imate stotine članova tima, to 

možda NIJE PRAVO REŠENJE.
 Posedovanje servera na nivou malog preduzeća NE BI IMALO SMISLA, jer bi bilo previše 

koštalo unajmljivanje IT odeljenja za održavanje.



Sigurnost podataka
 Kompanije koje su ZABRINUTE ZA BEZBEDNOST PODATAKA i Web lokacija moraju da budu 

IZBIRLJIVE u pogledu rešenja za skladištenje podataka.
 UNAJMLJIVANJE KOMPANIJE koje se bave skladištenjem podataka u oblaku možda ne 

izgleda najbolje.
 Sa druge strane, ove kompanije svake godine troše velike sume novca NA 

NADOGRADNJU SISTEMA u cilju sprečavanja hakovanje i provala što kupcu ide u korist.
 Tradicionalno ili serversko skladištenje podataka na lokaciji vaše kancelarije, zahteva 

STALNO AŽURIRANJE BEZBEDNOSNIH PROTOKOLA kako bi ste odgovorili na najnovije 
pretnje.

 Ove organizacije ZNAJU DA RUKUJU važnim podacima i njihov posao je SPREČAVANJE
najnovijih sajber napada.



Gubitak podataka i efikasnost
 Sa porastom poslovanja organizacije dolazi do potrebe za PRESELJENJEM u adekvatni 

poslovni prostor.
 Treba razmotriti TROŠKOVE PRESELJENJA na novu lokaciju.
 Posedovanje pravog rešenja za RAČUNARSTVO U OBLAKU može sprečiti da ovo ikada 

bude problem.
 Pravo rešenje za skladištenje podataka mora SMANJITI ŠANSU ZA GUBITAK PODATAKA u 

slučaju katastrofalne situacije.
 Skladištenje podataka na lokalnim laptopima ili desktop računarima NIJE uvek dobra 

ideja.
 Ako kupci moraju da POŠALJU DOKUMENTE, fotografije ili druge datoteke, tada je veoma 

važno imati pravo rešenje za skladištenje podataka.
 Današnji potrošači su nestrpljivi i preferiraju opcije koje NE ODUZIMAJU MNOGO VREMENA ili 

su teške za korišćenje.



Izbor odgovarajućeg skladišta
 Posedovanje odgovarajućeg TIPA SKLADIŠTENJA PODATAKA koji odgovara VAŠIM 

POTREBAMA je ključno za profitabilno i bezbedno vođenje poslovanja.
 Uz sve veću zavisnost od digitalnih informacija i poslovne odluke zasnovane na podacima, 

PRAVO REŠENJE ZA SKLADIŠTENJE PODATAKA je važnije nego ikad.
 U savremenom poslovanju posebno je značajno AŽURNO PRAĆENJE PODATKE O 

KLIJENTIMA kao deo marketinške strategije.



FTPbox - OS rešenje skladišta podataka
 FTPbox je SOFTVER OTVORENOG KODA koja omogućava sinhronizaciju datoteke sa vašeg 

računara na nekom serveru korišćenjem FTP-a.

 FTPbox mogućava pristup vašim datotekama bilo gde BEZ PLAĆANJA PROSTOR NA DISKU 
na nekom Web sajtu treće strane!

 Postoji više od 25 ALTERNATIVA FTPbox-u za različite platforme, uključujući Windovs, Linux, 
Mac. 

 Druge sjajne aplikacije kao što je FTPbox su FileZilla (Freemium, Open Source), Koofr
(Freemium), Filestash (Freemium, Open Source) i Sincani (Free, Open Source), …

 Najbolja alternativa FTPbox-u je Dropbox, koji je do određenog kapaciteta besplatan. 

 FTPbox funkcioniše SLIČNO kao Dropbox:

 Izabrani FOLDER NA LOKALNOM RAČUNARU će se SINHRONIZOVATI SA FOLDEROM NA 
SERVERU.

 FTPbox će izmenjene lokalne datoteke PRENETI NA SERVER.



OS FTPbox na GitHub-u



OS FTPbox na GitHub-u: GNU licenca



OS FTPbox: GNU licenca v3.0



FTPbox
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